JlabopaTopHas pa6oTa 10.
nonynAaunaA I'IEPEKIZECTHI/IKOB,
3AKOH XAPAN-BANHBEPI A

Llenb 3aHATUA: O3HAKOMUTLCA C HacnefoBaHUEM MPU3HAKOB B MO-
NynAunMn NepekpECTHNKOB €€ reHeTUYECKOW CTPYKTYPOI Ha npumMepe pe-
LLIeHVs TUMNOBbIX 3a4au.

Martepuanbl 1 0bopyaoBaHue: Tabnuubl NO HacneL0BaHNIO MPU3Ha-
KOB B MOMNyNAuMM NepeKkpECTHNMKOB N eé reHeTUYeCKOW CTPYKType, nabo-
PaTOPHbIA AHEBHUK MO reHETUKE, PyUKa, Ka/lbKynaTop.

3agaHue 1. [lainTe onpeaeneHns cneqyowmmM TepMrUHam: nonynaums,
3KONIOrMYecKne XapakTepUCTUKM MONyNsAuMiA, reHeTuyeckas AvHammnka
Nonynaunii, reHeTUYeCcKUii NoIMMOPMU3M, NaHMUKCKSA, naeanbHas norny-
naums, 3akoH Xapan-BariHoepra.

3afaHue 2. OTBETbLTE Ha NOCTaB/IEHHbIE BOMPOCHI:

Kakue (hakTopbl BIUAKOT Ha YNCNEHHOCTb NONYNALUIA?

Kakue hakTopbl BANAIOT HA U3MEHEHWE YacTOT reHOB B MONYNALMNAX?
MaTemaTn4eckoe BblpaXXeHne 3aKoHa Xapan — BaitHbepra?

3afaHue 3. PacCMOTpUTE NPUMepbl peLleHns 3a4a4 1 peLunTe 3afaum
Mo [aHHOWN TeMe:

1. B nonynaumn 16 % ocobelt obnagaeT rpynnoii Kposu N. MMpeano-
narast NaHMMKCUIO, ONpeaennTe, Kakoim nNpoueHT ocobein, NMetoLmX rpyn-
nbl KpoBM MN 1 M MOXHO 0XKnaathb.

2. B nonynaumsax EBponbl YyacToTa anibbuHmn3ma (reHoTumn aa) cocTas-
nset 7 x 10”. Ha kakoe uucno nogeli B Nonynsuun NpuxoauTcs OAuH
anbbmnHoc? OanH HoCUTeNb?

3.3 84 000 peteit, poamsLumxcsa B TedeHue 10 neT B poAWbHBIX [0-
mMax ropoga K., y 210 neteil 06Hapy>XeH naTo/orMyecknii peLeccuBHbIN
npusHak. Monynauns  ropoga K.  oTBeyaeT  yCNOBMAM  MaHMUK-
CUN.  YCTaHOBMUTE FeHeTUYECKYO CTPYKTYPY NOnynsaumn.

4. B nonynaumm HaceneHUa o4HOro ropofa B nepuof mexxay 1928r. u
1942r. pogunocb okono 26 000 getei, U3 KOTopbiXx 11 6GblIM roMo3n-
rotamm nopeueccmsHomy  reHy  (th),  BbI3blBatOLLEMY  AHEMWIO
Kynn  (tanaccemuto). Onpeaennte reHeTUYECKYH CTPYKTYpY nonyns-
LuK, T.e. yactoTy reHotunos ThTh, Thth, thth.

[Npumep peLieHns 3agau:
3afaya Nel.




[aHo:

Monynauus nepekpec THNKOB

["'pynnbl kposn MN

YacT. rp. kp. N =16 %

M -7 MN -7

PeLueHne:

YactoTa ¢ rpynnoit Kposn N ecTb 4actota romosuror NN = p2 =
16 % = 0,16. OTcloAa p, TO eCTb YacToTa reHa N B NONynALmn, paBHo Py =

10,16 = 0,4. Torga yactota Bcex anneneit M B nonynaumu pasHa 1 - 0,4 =

0,6. Otctoga Yactota reHotuna MN no opmyne Xapau-BaiH6epra paBHa
2pg= 2 x 0,4 x 0,6 = 0,48 = 48%; uacTtoTa reHotrna MM (g°) = 0,36 =
36%.

OTBeT: MOXHO OXuaaTb 48% ocobeit ¢ rpynnoi kposn MN 1 36% c
rpynnoin Kposu M.

3afaHue 4. PelunTb TeCTOBbIE 3a4aHNA U3 pasgena 3.3.

Bonpockl 41 caMOKOHTPONA:

1. [1aTb XapaKTepUCTUKY FEHETMYECKOW CTPYKTYPbI NONYNSUWA nepe-
KPECTHO Pa3sMHOXaKOLLMXCA OpraHM3MOB.

2. CchopmynmpoBaTtb 3aKoH Xapan—BaitHbepra.

3. 3anmcatb MaTemMaTMUeCcKoe BblpaXkeHne 3aKoHa Xapan-BainHo6epra.

4. Kakune hakTopbl BAUAKOT Ha YNC/IEHHOCTb NOMYSALMNA?



